
07/01/2026

Τα Άγια Θεοφάνεια στην Λάρισα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Με λαμπρότητα μοναδική, καθώς σε αυτό συνέβαλε και η 
ηλιόλουστη ημέρα, γιορτάστηκε η μεγάλη δεσποτική Εορτή 
της Βαπτίσεώς του Κυρίου και της Φανερώσεως εν κόσμω της 
Αγίας Τριάδος στη Λάρισα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος χοροστάτησε 
στον Πανηγυρικό Όρθρο της Εορτής στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Αχιλλίου Λαρίσης και εν συνεχεία τέλεσε την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία.

Αμέσως μετά τέλεσε τον Μεγάλο Αγιασμό των Θεοφανείων και αφού αγίασε τον 
Ναό και τους εν αυτόν παρευρισκόμενους σχηματίστηκε πομπή, η οποία 
κατευθύνθηκε προς τον Πηνειό ποταμό. Εκεί, στην ξύλινη πεζογέφυρα που τιμάται 
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επ´ ονόματι του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου, έγινε η Τελετή της Κατάδυσης του Τιμίου Σταυρού. Πλήθος κόσμου 
συμμετείχε και έσπευσε να λάβει την ευλογία του Τιμίου Σταυρού, τον Αγιασμό και 
τις ευχές των παρισταμένων κληρικών.
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Μεταξύ των επισήμων, διακρίθηκαν ο Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Αθανάσιος Μαμάκος, 
η Αντιπεριφερειάρχης κ. Μαρία Γαλιού, οι βουλευτές Μάξιμος Χαρακόπουλος και 
Βασίλης Κόκκαλης, ο Στρατηγός Διοικητής της 1ης Στρατιάς κ. Σταύρος 
Παπασταθόπουλος, καθώς και εκπρόσωποι φορέων και αρχών από τον 
εκπαιδευτικό χώρο, το χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου 
βαθμού, το δικαστικό σώμα και τα σώματα ασφαλείας. Παιάνιζαν η φιλαρμονική 
του Δήμου Λαρισαίων, καθώς και η φιλαρμονική της 1ης Στρατιάς, ενώ τιμές 
απέδιδαν αγήματα των μονάδων της πόλεως.

Τον σταυρό έπιασε ο εικοσιδυάχρονος Ραφαήλ Νικολάου, καταγόμενος από τη 
Γιάννουλη, τεχνικός οχημάτων, ο οποίος έπεφτε στο ποτάμι για να πιάσει το 
σταυρό πρώτη φορά. Μαζί του έπεσαν άλλοι έξι κολυμβητές, οι οποίοι αφού 
ασπάστηκαν τον Τίμιο Σταυρό, τον έφεραν όλοι μαζί ως ομάδα και τον παρέδωσαν 
στα χέρια του Σεβασμιωτάτου. Ως ευλογία της ημέρας ο Σεβασμιώτατος επέδωκε 
στον τυχερό κολυμβητή μία εικόνα της Βαπτίσεως του Κυρίου, με την ευχή ο Άγιος 
Θεός να τον φωτίζει σε αποφάσεις άγιες και ιερές στην ζωή του.

Στη συνέχεια μετά την επιστροφή στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Αχιλλίου έγινε η απόλυση, μοιράστηκε ο Αγιασμός και το αντίδωρο, με τάξη και 
ευπρέπεια σε κλίμα χαρμόσυνο και εορταστικό, ενώ στη συνέχεια οι Αρχές και οι 
Φορείς της πόλης μετέβησαν στο Δημοτικό Ωδείο όπου πραγματοποιήθηκε η 
ευλογία και κοπή της βασιλόπιτας του Δήμου Λαρισαίων, με αντίστοιχες ευχές για 
προκοπή στον Δήμο, τον Δήμαρχο και τους πολίτες της Λάρισας.




















